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AVALIAÇÃO ESCRITA OBJETIVA  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questões de Língua 
Portuguesa,10 (dez) questões de Matemática e 20 (Vinte) questões Específicas 
para o cargo de ADVOGADO, sem repetição ou falha. 
b) 1 (um) CARTÃO RESPOSTA relacionado a Avaliação para estecargo.  

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e o seu número de 
inscrição conferem com os que aparecem no CARTÃO RESPOSTA. Caso contrário, 
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal. 
3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO 
RESPOSTA, com caneta esferográfica transparente de tinta na cor preta ou azul. 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. 
5. SERÁ ELIMINADO deste Processo Seletivo Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização da prova, de máquinas e/ou relógios de 
calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou 
fontes de consultas de qualquer espécie. 
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO 
DE PROVA e/ou CARTÃO RESPOSTA. 
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTÃO RESPOSTA 
quando terminar o tempo estabelecido. 
d) Não assinar a LISTA DE PRESENÇA e/ou o CARTÃO RESPOSTA. 

6. O Candidato somente poderá se ausentar do local de aplicação das provas após 1 
(uma) hora contada a partir do efetivo início. 
7. O CADERNO DE PROVAS não poderá ser levado pelo Candidato, em qualquer 
momento. 
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminação, o CADERNO DE 
PROVAS e o CARTÃO RESPOSTA. 
9. O tempo disponível para realização desta Avaliação é de até04h00min. (quatro 
horas) para os candidatos que escolheram mais de uma opção, estando 
compreendido, neste período, o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA. 
10. As questões desta Avaliação estarão disponíveis, no primeiro dia útil após a sua 
realização no endereço eletrônico: www.faepesul.org.br/concursos. 

 
 
 
 

Boa Prova! 
 

 
 
 

FUNDAÇÃO DE APOIO À EDUCAÇÃO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNISUL 
Abril/2016 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
_______________________________________________________________________ 
 
Texto para as questões 1 a 5: 

 
Canção Amiga 

 
Carlos Drummond de Andrade 

 

 
Eu preparo uma canção 
em que minha mãe se reconheça, 
todas as mães se reconheçam, 
e que fale como dois olhos. 
 
Caminho por uma rua 
que passa em muitos países. 
Se não se vêem, eu vejo 
e saúdo velhos amigos. 
 
Eu distribuo um segredo 
como quem anda ou sorri. 
No jeito mais natural 
dois carinhos se procuram. 
 
Minha vida, nossas vidas 
formam um só diamante. 
Aprendi novas palavras 
e tornei outras mais belas. 
 
Eu preparo uma canção 
que faça acordar os homens 
e adormecer as crianças. 
 
 
 
1. O eu lírico está fortemente marcado nesses versos. Quando Drummond prepara 
“uma canção amiga”, ele quer nos falar sobre qual tema? 
 

A) O segredo das canções de ninar. 

B) A naturalidade e a harmonia da vida.  

C) A aquisição da linguagem na infância. 

D) Amizades e saudades da infância.  

E) Diversidade cultural e social. 
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2. Considerando as palavras em destaque (negrito) na segunda estrofe do poema: 
 
I. “Rua” é uma palavra paroxítona, não acentuada porque termina em vogal A. 
II. “Países” é uma paroxítona, mas sua acentuação justifica-se pelo hiato formado no 

interior dessa palavra. 
III. “Vêem” é uma palavra paroxítona que também concentra um hiato. Com a Reforma 

Ortográfica em vigor a partir de 2016, esse acento será abolido. 
IV. “Saúdo” é uma palavra paroxítona, cuja acentuação está explicada pela presença 

do hiato. 
 
Sobre essas afirmações, é correto dizer: 
 

A) Apenas a III está correta. 

B) Apenas I e III estão corretas. 

C) Apenas II e IV estão corretas. 

D) Todas estão incorretas. 

E) Todas estão corretas. 

 
 
 
3. Nos versos “Eu preparo uma canção / que faça acordar os homens / e adormecer 
as crianças.”, as palavras “acordar e adormecer” são a chave de uma figura de 
linguagem. Indique-a entre as alternativas abaixo: 
 

A) Antítese. 

B) Metonímia. 

C) Metáfora. 

D) Catacrese.   

E) Anacoluto. 

 

 
 
4. E quanto às funções da linguagem, qual é o objetivo principal nesse poema de 
Drummond? Marque a função da linguagem predominante. 
 

A) Poética.  

B) Conativa. 

C) Emotiva.  

D) Denotativa. 

E) Fática. 
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5. Carlos Drummond de Andrade, um nome gigante da literatura brasileira. Além de 
funcionário público, um cronista, jornalista e principalmente poeta. E a qual 
movimento literário pertence Drummond? 
 

A) Concretismo. 

B) Pré-Modernismo. 

C) Pós-Modernismo. 

D) Modernismo.  

E) Literatura Contemporânea. 

 
 
 
 
Texto para as questões 6 e 7: 
 
 
“Assim que Joãozinho chegou em casa, sua mãe perguntou: 
- Oi, filho, como foi a aula hoje? 
E o menino respondeu sem muito entusiasmo: 
- Foi bem! 
- Que bom! Tem certeza de que aprendeu tudo? 
- Acho que não, mãe, amanhã vou ter que ir de novo.” 
 
 
6. Na oração “Oi, filho, como foi a aula hoje?”, os termos em destaque exercem a 
função sintática de, respectivamente: 
 

A) Sujeito / Complemento verbal. 

B) Aposto / Complemento nominal. 

C) Vocativo / Adjunto adverbial.  

D) Agente da Passiva / Adjunto adnominal. 

E) Sujeito / Predicativo do objeto. 

 
 
7. Em “Tem certeza de que aprendeu tudo?”, a classificação da oração sublinhada 
nesse período é: 
 

A) Subordinada Substantiva Completiva Nominal. 

B) Subordinada Substantiva Predicativa. 

C) Subordinada Substantiva Apositiva. 

D) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

E) Subordinada Substantiva Objetiva Indireta. 
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8. Analise as palavras abaixo quanto a presença de Encontros Vocálicos, Encontros 
Consonantais e Dígrafos: 
 

 QUAISQUER – GLICOSE – MOSQUITO – GRAVIDADE - PISCINA 

 

Sobre essas palavras, é CORRETO afirmar: 

 

A) Há presença de Tritongo e Ditongo na palavra “quaisquer”.  

B) Há um exemplo de Ditongo e dois Dígrafos. 

C) “Glicose” e “gravidade” contêm Dígrafos. 

D) Apenas a palavra “mosquito” é exemplo de Encontro Consonantal.  

E) Nenhuma delas apresenta Hiato ou Ditongo.  

 

 

9. É comum no cotidiano encontrarmos desvios gramaticais relacionados à regência 
verbal, ora pela presença, ora pela ausência da preposição junto aos verbos em seus 
complementos. Com base nisso, assinale a alternativa CORRETA: 

A) A curiosidade dos amigos era descobrir com quem ela estava namorando. 

B) Na viagem à Argentina, assistimos a belos espetáculos musicais.  

C) Diante de tamanha arrogância, não me simpatizo com o novo diretor geral.  

D) Muitos ainda não obedecem a Nova Ortografia da Língua Portuguesa. 

E) Com tantos dias de calor, preferi mais as saladas do que as massas. 
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Texto para a questão 10: 
 
 

 
 

(Fonte: www.google.com.br/cartumdehubert) 

 
10. O humor, como se pode perceber acima, nem sempre cumpre apenas o papel de 
diversão ou entretenimento. Nesse cartum, há uma proposta temática que denuncia 
a nossa realidade. Identifique-a em uma das alternativas abaixo: 
 

A) O espaço da mulher na mídia. 

B) Escravidão na atualidade. 

C) Desemprego no Brasil. 

D) Desigualdade social.  

E) A identidade cultural brasileira. 
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MATEMÁTICA 
_______________________________________________________________________ 
 
11. Assinale a alternativa que apresenta o(s) possível(eis) valor(es) de 𝒎 para que a 

equação 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + (𝒎 − 𝟔) = 𝟎 possua duas raízes reais e distintas. 
 

A)  𝑆 = {10} 

B) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 ≤ 10} 

C) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 < 10} 

D) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 > 10} 

E) 𝑆 = {𝑚 ∈ ℝ| 𝑚 ≥ 10} 

 
 
 
12. Considere as proposições: 
 

I. det(𝐴) = det (𝐴𝑇), para toda matriz 𝐴 quadrada de ordem 𝑛. 

II. |

1 0 0 0
0 −2 0 0
0 0 3 0
0 0 0 7

| = −42 

III.  det(𝐼𝑛) = 1, em que 𝐼𝑛  é a matriz identidade de ordem 𝑛. 

IV. Se 𝐴 e 𝐵 são matrizes quadradas de ordem 𝑛, então é sempre verdade que 

det(𝐴 + 𝐵) = det(𝐴) + det (𝐵) 

 
Assinale a alternativa em que apresenta a quantidade de proposição(ões) 
CORRETA(S): 
 

A) 4 

B) 0 

C) 1 

D) 2 

E) 3 

 
 
 

13. Assinale a alternativa em que apresenta o conjunto solução da inequação 𝒙𝟐 ≤
𝟒. 
 

A) 𝑆 =  ∅ 

B) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≤ 2} 

C) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≥ 2} 

D) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≤ −2 𝑜𝑢 𝑥 ≥ 2} 
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E) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| − 2 ≤ 𝑥 ≤ 2}  

14. Assinale a alternativa em que apresenta o gráfico da função 𝒇 definida de ℝ em 

ℝ em que  𝒚 = 𝒇(𝒙) = |𝟐𝒙 − 𝟒|. 
 

A)   B)  
  
 

C)   D)  
 

E)  
 
 

15. Resolva, em ℝ, a equação |
−𝟐 −𝟕 𝟏𝟑
𝟎 𝒙 −𝟔
𝟎 𝟎 𝒙

| = 𝟖𝒙 + |
𝟐 𝟎
𝟏𝟏 −𝟓

| e, assinale a 

alternativa CORRETA acerca do conjunto solução: 
 

A) 𝑆 = {−1, 5} 

B) 𝑆 = {1} 

C) 𝑆 = {−5} 

D) 𝑆 = {1, −5}  

E) 𝑆 =  ∅ 
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16. Assinale a alternativa que apresenta o valor do 𝐝𝐞𝐭 (𝑨 . 𝑰𝟒) em que 𝑨 =

 

[
 
 
 
 

𝟎 𝟎 𝟎 𝟎 𝟕
𝟎 𝟎 𝟎 𝟒 𝟎
𝟎 𝟎 −𝟑 𝟎 𝟎
𝟎 𝟏 𝟎 𝟎 𝟎

−𝟐 𝟎 𝟎 𝟎 𝟎]
 
 
 
 

 e 𝑰𝟒 é a matriz identidade de quarta ordem, ou seja, 𝑰𝟒 =

 

[
 
 
 
 
𝟏 𝟎 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟏 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎 𝟎 𝟏]

 
 
 
 

. 

 

A) 168 

B) −168  

C) 0 

D) −1 

E) −243 

 
 
 
17. Considere as proposições: 
 
(      ) As sequências monótonas ou constantes são progressões artiméticas de razão 

nula e progressões geométricas de razão unitária. 
(      ) O  13° termo da sequência (3, 5, 9, 17, 33, … ), em que a partir do segundo 

termo, cada termo é o dobro do anterior subtraído de um, é dado por 213 + 1. 
(      ) A PG (−2, 4, −8, 16,−32,… ) é crescente de razão 𝑞 =  −2. 
(      ) Em uma PA com uma quantidade ímpar de termos, a média aritmética entre o 

primeiro e o último termo desta sequência resulta no termo central. 
 
Julgue V para as proposições verdadeiras e F para as falsas, e assinale a sequência 
CORRETA de cima para baixo: 
 

A) V – F – F – V 

B) V – V – F – V  

C) F – V – F – V 

D) F – F – F – V  

E) V – V – V – V  
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18. Considere as proposições: 
 

I. √32
4

= 2√2 

II. √√√4096
3

= 2 

III. √−1
11

= −1 

III. (
3

4
)
−2

= 
9

16
 

 
Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de proposição(ões) CORRETA(S): 
 

A) 3 

B) 0 

C) 1 

D) 2 

E) 4 

 
 
 
19. Assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A) A diferença entre dois números naturais pode não ser um número natural. 

B) O produto entre dois números racionais é sempre um número racional. 

C) A soma entre dois números irracionais é sempre um número irracional. 

D) 0,845 e 1,7454545 … são números racionais. 

E) √2, √4
3

 e 𝜋 são números irracionais. 

 
 
 

20. Simplificando a expressão 
(𝒏+𝟐)!+(𝒏+𝟏)!

(𝒏+𝟏)!
, para todo 𝒏 ∈ ℕ, obtemos: 

A) 𝑛 + 3 

B) (𝑛 + 2)! 

C) 𝑛 + 2 

D) (𝑛 + 1)! 

E) (𝑛 + 3)! 
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ESPECÍFICAS 
 
 
 

21. Marque a alternativa que está DE ACORDO com a Constituição Federal: 
 
 

I. São a todos assegurados, independentemente do pagamento de taxas, a obtenção 
de certidões em repartições públicas, para defesa de direitos e esclarecimento de 
situações de interesse público ou pessoal. 

II. A ação de grupos armados, civis ou militares, contra a ordem constitucional e o 
Estado Democrático, e a prática do racismo constituem crimes inafiançáveis e 
imprescritíveis, sujeitos à pena de reclusão, nos termos da lei 

III. Nenhuma pena passará da pessoa do condenado, nem a obrigação de reparar o 
dano e a decretação do perdimento de bens ser, nos termos da lei, estendidas aos 
sucessores e contra eles executadas. 

IV. Aos litigantes, em processo judicial ou administrativo, e aos acusados em geral são 
assegurados o contraditório e ampla defesa técnica, com os meios e recursos a ela 
inerentes. 

V. As associações só poderão ter suas atividades suspensas ou ser compulsoriamente 
dissolvidas por decisão judicial, exigindo-se, no primeiro caso, o trânsito em 
julgado. 

 
 

A) Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas. 

B) Apenas as alternativas II e III estão corretas. 

C) Apenas as alternativas I e II estão corretas. 

D) Nenhuma das alternativas estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 
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22. No que se refere à Organização Política Administrativa dos Municípios, marque a 
alternativa CORRETA: 
 

I. O Município reger-se-á por lei orgânica, votada em dois turnos, com o interstício 
mínimo de dez dias, e aprovada por dois terços dos membros da Câmara 
Municipal, que será promulgada pelo Chefe do Poder Executivo, atendidos, dentre 
outros, os princípios estabelecidos nesta Constituição e na Constituição do 
respectivo Estado. 

II. O total da despesa com a remuneração dos Vereadores não poderá ultrapassar o 
montante de seis por cento da receita do Município. 

III. Julgamento do Prefeito perante o Tribunal de Justiça.  
IV. A Câmara Municipal não gastará mais de setenta por cento de sua receita com 

folha de pagamento, incluído o gasto com o subsídio de seus Vereadores. 
V. Constitui crime de responsabilidade do Prefeito Municipal não enviar o duodécimo 

até o dia vinte de cada mês.  
 
A) Apenas três afirmativas estão corretas. 

B) Apenas duas afirmativas estão corretas.  

C) Apenas uma afirmativa está correta. 

D) Todas as afirmativas estão corretas. 

E) Nenhuma afirmativa está correta. 
 

 

23. As Leis Orçamentárias são multi-documentais por englobarem mais de um 
instrumento em sua regulamentação, sob este fundamento responda a questão 
segundo a Constituição Federal: 
 

I. A Lei Orçamentária Anual estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, 
objetivos e metas da Administração Pública Federal para despesas de capital e 
outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de duração 
continuada. 

II. A Lei de Diretrizes Orçamentárias compreenderá os orçamentos de investimentos 
das empresas das quais a União, direta ou indiretamente, detenha a maioria do 
capital social com direito a voto. 

III. A Lei Orçamentária Anual compreenderá o orçamento fiscal referente aos Poderes 
da União, seus fundos, órgãos e entidades da Administração Direta e Indireta, 
inclusive fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

IV. O Plano Plurianual compreenderá as prioridades da Administração Pública Federal, 
incluídas as despesas de capital para o exercício financeiro subsequente, orientará 
a elaboração da Lei Orçamentária Anual, disporá sobre as alterações na legislação 
tributária e estabelecerá a política das agências financeiras oficias de fomento. 

 
A) As alternativas II e III estão incorretas. 

B) As alternativas I, II e IV estão incorretas. 

C) As alternativas III e IV estão incorretas. 

D) Todas as alternativas estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão incorretas. 
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24. Consoante à Ordem Econômica, marque a alternativa que está DE ACORDO com a 
Constituição Federal: 
 

A) O estatuto jurídico da empresa pública, da sociedade de economia mista e de 

suas subsidiárias que explorem atividade econômica de produção ou 

comercialização de bens ou de prestação de serviços, será deliberado e votado 

em assembleia geral ordinária e para gerar efeito erga omnes será submetido a 

registro na junta comercial. 

B) É proibida a exploração direta de atividade econômica pelo Estado, sendo 

permitida somente quando necessária aos imperativos da segurança nacional ou 

a relevante interesse coletivo, conforme definidos em lei. 

C) As empresas públicas e as sociedades de economia mista não poderão gozar de 

privilégios fiscais não extensivos às do setor privado. 

D) A lei reprimirá o abuso do poder econômico que vise à dominação dos mercados, 

à eliminação da concorrência e ao aumento arbitrário dos lucros. 

E) Incumbe ao Poder Público, na forma da lei, diretamente ou sob regime de 

concessão ou permissão, sempre através de licitação, a prestação de serviços 

públicos. 

 
 
25. Com relação à fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e 
patrimonial da União e das entidades da administração direta e indireta, quanto à 
legalidade, legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e renúncia de 
receitas, marque a resposta CERTA: 
 

A) Prestará contas qualquer pessoa física ou jurídica, pública ou privada, que utilize, 

arrecade, guarde, gerencie ou administre dinheiros, bens e valores públicos ou 

pelos quais a União responda, ou que, em nome desta, assuma obrigações de 

natureza pecuniária.  

B) A fiscalização orçamentária será exercida pelo Tribunal de Contas, mediante 

controle externo, e pelo sistema de controle interno de cada Poder. 

C) O controle externo, a cargo do Congresso Nacional, será exercido com o auxílio 

do Tribunal de Contas da União. 

D) Os responsáveis pelo controle interno, ao tomarem conhecimento de qualquer 

irregularidade ou ilegalidade, dela darão ciência ao Tribunal de Contas da União, 

sob pena de responsabilidade solidária. 

E) Qualquer cidadão, partido político, associação ou sindicato é parte legítima para, 

na forma da lei, denunciar irregularidades ou ilegalidades perante o Tribunal de 

Contas da União. 
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26. Quanto aos negócios jurídicos, marque a alternativa que está DE ACORDO com o 
Código Civil Brasileiro:  
 

A) A escritura pública é essencial à validade dos negócios jurídicos que visem à 

constituição, transferência, modificação ou renúncia de direitos pessoais sobre 

bens imóveis com valor acima de 30 (trinta) salários mínimos. 

B) São requisitos de existência do negócio jurídico: agente capaz; objeto lícito, 

possível determinado ou determinável; e forma prescrita ou não defesa em lei. 

C) Os negócios jurídicos são formais, a validade da declaração de vontade 

dependerá de forma especial, senão quando a lei expressamente a exigir. 

D) No negócio jurídico celebrado com a cláusula de não valer sem instrumento 

público, este é da substância do ato. 

E) Nas declarações de vontade se atenderá mais o sentido literal da linguagem do 

que a intenção nelas consubstanciada. 

 
 
 
27. Marque a alternativa que está de acordo com o Código Civil no tocante à 
prescrição e decadência: 
 

I. Violado o direito, nasce para o titular a pretensão, a qual se extingue, pela 
decadência. É nula a renúncia à decadência convencional 

II. Suspensa a prescrição em favor de um dos credores solidários, só aproveitam os 
outros se a obrigação for indivisível. 

III. Se a decadência for convencional, a parte a quem aproveita pode alegá-la em 
qualquer grau de jurisdição, mas o juiz não pode suprir a alegação. 

IV. Os incapazes e as pessoas jurídicas têm ação contra os seus assistentes ou 
representantes legais, que derem causa à prescrição, ou não a alegarem 
oportunamente. A prescrição iniciada contra uma pessoa continua a correr contra 
o seu sucessor. 

V. A renúncia da prescrição pode ser expressa ou tácita, e só valerá, sendo feita, sem 
prejuízo de terceiro, antes que a prescrição se consumar; tácita é a renúncia 
quando se presume de fatos do interessado, incompatíveis com a prescrição. 

 
A) Apenas as alternativas II, III e IV estão corretas. 

B) Apenas as alternativas II e III estão corretas. 

C) Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas. 

D) Nenhuma das alternativas estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 
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28. Marque a alternativa que aponta as formas de extinção do crédito tributário. 
 

A) A moratória, a decadência e o pagamento antecipado. 

B) A prescrição, a anistia, o pagamento e a dação em pagamento em bens imóveis, 

na forma e condições estabelecidas em lei. 

C) O depósito judicial do seu montante integral e a decisão judicial passada em 

julgado 

D) A isenção, a transação e a compensação. 

E) A remissão, a decisão administrativa irreformável, assim entendida a definitiva 

na órbita administrativa, que não mais possa ser objeto de ação anulatória, e a 

dação em pagamento em bens imóveis, na forma e condições estabelecidas em 

lei. 

 
 
 
29. Marque a alternativa que o Código Tributário Nacional aponta como solução aos 
casos de imputação tributária: 
 
Existindo simultaneamente dois ou mais débitos vencidos do mesmo sujeito passivo 
para com a mesma pessoa jurídica de direito público, relativos ao mesmo ou a 
diferentes tributos, a autoridade administrativa competente para receber o 
pagamento determinará a respectiva imputação, que determina na seguinte ordem, 
em primeiro lugar, 
 

A) na ordem crescente dos prazos de prescrição e decadência; depois os débitos 

por obrigação própria e depois por responsabilidade tributária; por fim, 

impostos, taxas e só depois contribuições de melhoria. 

B) os débitos na ordem decrescente dos prazos de prescrição; os débitos por 

responsabilidade tributária e depois os decorrentes de obrigação própria; por 

fim, primeiramente os impostos, as taxas e depois as contribuições de melhoria. 

C) os débitos por obrigação própria e depois os decorrentes de responsabilidade 

tributária; a seguir, as contribuições de melhoria, taxas e depois impostos; por 

fim, na ordem crescente dos prazos de prescrição. 

D) impostos, taxas e contribuições de melhoria; débitos por obrigação própria e 

depois decorrente de responsabilidade tributária; por fim, na ordem decrescente 

dos prazos de prescrição e decadência. 

E) as contribuições de melhoria, taxas e impostos; os débitos por obrigação própria 

e depois os decorrentes de responsabilidade tributária; por fim, na ordem 

decrescente dos prazos prescricionais. 
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30. Marque a alternativa correta para definir as modalidades de lançamento 
tributário existentes no ordenamento tributário brasileiro: 
 
 

I. Lançamento de ofício ou lançamento direto é aquele efetuado com base na 
declaração do sujeito passivo ou de terceiro, quando um ou outro, na forma da 
legislação tributária, prestem à autoridade administrativa informações sobre 
matéria de fato, indispensáveis à sua efetivação. 

II. O lançamento por homologação, que ocorre quanto aos tributos cuja legislação 
atribua ao sujeito passivo o dever de antecipar o pagamento sem prévio exame da 
autoridade administrativa, opera-se pelo ato em que a referida autoridade, 
tomando conhecimento da atividade assim exercida pelo obrigado, 
expressamente a homologa. 

III. Lançamento por declaração é aquele feito pela autoridade administrativa sem 
qualquer colaboração do contribuinte, sendo o lançamento por declaração como 
aquele feito em face da declaração prestada pelo contribuinte ou por terceiro, 
sem a obrigação do pagamento antecipado. 

IV. Lançamento de ofício por arbitramento pode ocorrer a partir do momento em que 
o contribuinte deveria prestar informações para a Administração Pública, mas 
deixa de fazê-lo, ou mesmo prestando, se essas informações não mereçam fé ou 
não forem verdadeiras 

 
 
A) Apenas uma afirmativa está correta. 

B) Apenas três afirmativas estão corretas. 

C) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

D) Todas as afirmativas estão corretas. 

E) Nenhuma afirmativa está correta. 
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31. No que se refere aos atos administrativos, assinale a alternativa CORRETA: 
 

I. Coercitividade, Presunção de Legitimidade e Imperatividade são requisitos do ato 
administrativo. 

II. São requisitos de validade do ato administrativo, dentre outros, agente 
competente, objeto lícito, possível, determinado ou determinável, e forma 
prescrita em lei 

III. Ato administrativo é aquele que tem por fim imediato adquirir, resguardar, 
transferir, modificar, extinguir e declarar direitos, ou impor obrigações aos 
administrados ou a própria administração. 

IV. Revogação é a supressão de um ato discricionário legítimo e eficaz, realizada pela 
Administração e pelo Judiciário, por não mais lhe convir sua existência. 

V. Cassação é a extinção do ato porque o destinatário descumpriu condições de 
validade do ato administrativo, as quais deveriam permanecer atendidas a fim de 
poder continuar desfrutando da situação jurídica. 

 
A) Apenas duas afirmativas estão corretas.  

B) Apenas quatro das afirmativas estão corretas. 

C) Apenas três afirmativas estão corretas. 

D) Apenas uma afirmativa está correta. 

E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
 
32. Marque a alternativa CORRETA ao se tratar de Poder de Polícia: 
 

A) Considera-se regular o exercício do poder de polícia quando remunerado através 

de tarifa e desempenhado pelo órgão competente nos limites da lei aplicável, 

com observância do processo legal e, tratando-se de atividade que a lei tenha 

como discricionária, sem abuso ou desvio de direito. 

B) É atividade da administração pública que limita, restringe, condiciona e disciplina 

direitos, interesses ou liberdades individuais, regulando a prática de ato ou 

abstenção de fato, em razão de interesse público, corolário direto da valorização 

do trabalho humano e na livre iniciativa. 

C) Poder de Polícia é um dos poderes da administração pública que confere a 

mesma a prerrogativa de organizar suas secretarias, ministérios e 

departamentos, escalonando seu órgãos, policiando suas próprias ações. 

D) Assegura a supremacia do interesse público, a autonomia da vontade, a teoria da 

imprevisão, objetivando sempre a tranquilidade pública e o respeito à 

propriedade e aos direitos individuais ou coletivos. 

E) É atividade concernente à segurança, à higiene, à ordem, aos costumes, à 

disciplina da produção e do mercado, ao exercício de atividades econômicas 

dependentes de concessão ou autorização do Poder Público.  
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33. Marque a resposta CERTA acerca dos princípios do Direito Administrativo e suas 
decorrências legais: 
 

I. Como decorrência do Princípio da Eficiência, o direito de greve será exercido nos 
termos e nos limites definidos em lei específica. 

II. A investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em 
concurso público de provas ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a 
complexidade do cargo ou emprego, na forma prevista em lei, ressalvadas as 
nomeações para cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e 
exoneração, configurando assim o Princípio da Livre Iniciativa e a Busca do Pleno 
Emprego, retratando, por fim, os fundamentos da república e da ordem 
econômica. 

III. Pelo garantia constitucional que veda o anonimato a publicidade dos atos, 
programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos deverá ter caráter 
educativo, informativo ou de orientação social, dela constando nomes, símbolos 
ou imagens que identifiquem os autores e realizadores dos respectivos programa 
ou obra. 

IV. Do Princípio da Indisponibilidade se extrai que ninguém será obrigado a fazer ou 
deixar de fazer alguma coisa senão em virtude de lei. 

V. Em decorrência do Princípio da Eficiência da Administração Pública e manifestação 
do Poder Disciplinar o servidor estável perderá o cargo mediante procedimento de 
avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, assegurado o 
devido processo legal e ampla defesa.  

 
A) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

B) Apenas três afirmativas estão corretas.  

C) Apenas quatro das afirmativas estão corretas. 

D) Nenhuma alternativa está correta. 

E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
 
 
34. De acordo com a regra geral prevista na Lei de Licitações, marque a alternativa 
que retrata a sequência dos eventos da fase externa da licitação: 
  

A) edital, classificação, habilitação, adjudicação e homologação. 

B) habilitação, edital, classificação, adjudicação e homologação. 

C) habilitação, classificação, homologação, adjudicação e edital. 

D) edital, habilitação, classificação, homologação e adjudicação. 

E) edital, habilitação, homologação, julgamento e adjudicação. 
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35. De acordo com a Lei n.º 8.666/1993, no que se refere ao requisitos obrigatórios 
para se habilitar ao certame licitatório, marque a alternativa CORRETA. 
 

I. Comprovante da habilitação jurídica. 
II. Comprovante da qualificação econômico-financeira. 

III. Comprovante da qualificação previdenciária político-administrativa. 
IV. Comprovante da qualificação técnica. 
V. Comprovante da regularidade fiscal e trabalhista. 

 
A) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

B) Apenas quatro das afirmativas estão corretas. 

C) Apenas três afirmativas estão corretas. 

D) Nenhuma alternativa está correta. 

E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
 

 
36. Marque a alternativa errada no que se refere ao ABUSO DE PODER:  
 

A) É cabível a sanatória em relação ao excesso de poder, por referir-se a vício de 

incompetência, enquanto que o desvio de poder não admite convalidação, por 

tratar de vício de finalidade.  

B) No excesso de poder, o agente público atua sem competência, seja por sua total 

ausência, seja por extrapolar os limites da competência que lhe foi legalmente 

atribuída.  

C) Em se tratando de vício de incompetência, admite-se a sanatória ou 

convalidação do ato na forma da ratificação, desde que isso não gere lesão ao 

interesse público nem prejuízo a terceiros, salvo os casos de competência 

exclusiva. 

D) O desvio de finalidade é vício nulificador do ato administrativo lesivo ao 

patrimônio público, e o considera caracterizado quando o agente pratica o ato 

visando a fim diverso daquele previsto, explícita ou implicitamente, na lei.  

E) No desvio de poder há vício em um dos elementos do ato administrativo, qual 

seja, o da motivação.  
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37. Marque a alternativa CORRETA quando se trata de Ação Civil Pública e Ação 
Popular: 
 

I. Qualquer cidadão é parte legítima para propor ação popular que vise a anular ato 
lesivo ao patrimônio público ou de entidade de que o Estado participe, à 
moralidade administrativa, ao meio ambiente e ao patrimônio histórico e cultural, 
ficando o autor, salvo comprovada má-fé, isento de custas judiciais e do ônus da 
sucumbência. 

II. A legitimidade ativa da ação civil pública é conferida ao cidadão, aquele que está 
no gozo dos seus direitos políticos, bastando apresentar o documento eleitoral 
para sua comprovação.  

III. No tocante à ação popular os legitimados são o Ministério Público, Defensoria 
Pública, União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios, autarquia, empresa 
pública, fundação ou sociedade de economia mista, associação que, 
concomitantemente, esteja constituída há pelo menos 1 (um) ano nos termos da 
lei civil e inclua, entre suas finalidades institucionais, a proteção ao patrimônio 
público e social, ao meio ambiente, ao consumidor, à ordem econômica, à livre 
concorrência, aos direitos de grupos raciais, étnicos ou religiosos ou ao patrimônio 
artístico, estético, histórico, turístico e paisagístico. 

IV. Na defesa do patrimônio público, em ação popular, caberá a suspensão liminar do 
ato lesivo impugnado. 

V. O polo passivo da ação popular será composto pelo agente que praticou o ato, a 
entidade lesada e os beneficiários do ato ou do contrato lesivo ao patrimônio 
público. 

 
A) Apenas as alternativas I, e V estão corretas. 

B) Apenas as alternativas II e III estão corretas. 

C) Apenas as alternativas I, e IV estão corretas. 

D) Apenas as alternativas I, IV e V estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 
 
38. De acordo com o Código de Processo Civil, são títulos executivos extrajudiciais, 
EXCETO: 
  

A) o documento particular assinado pelo devedor e por duas testemunhas. 

B) a letra de câmbio, a nota promissória. 

C) a duplicata, a debênture e o cheque. 

D) a escritura pública ou outro documento público assinado pelo devedor. 

E) a sentença arbitral e o acordo extrajudicial de qualquer natureza, homologado 

judicialmente. 
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39. No que se refere à relação de trabalho e à relação de emprego, assinale a opção 
CORRETA. 
 

I. A relação de emprego é espécie da relação de trabalho, gênero que engloba a 
prestação de serviços do funcionário público, do empregado, do avulso, do 
autônomo, do eventual, do empresário. 

II. Nos termos da CLT, considera-se empregado toda pessoa física ou jurídica que 
prestar serviços de natureza não eventual a empregador, sob a dependência deste 
e mediante pagamento de valor mensal. 

III. Independente do poder de controle e fiscalização do empregador, não pode ele 
realizar revista íntima em suas empregadas. 

IV. O contrato de trabalho será válido ainda que não realizado de forma expressa e 
por escrito. 

V. A alteridade, a pessoalidade, a subordinação, a imprevisão e a exclusividade são 
requisitos do contrato de trabalho. 

 
A) Apenas as alternativas I, III,  e IV estão corretas. 

B) Apenas as alternativas II e III estão corretas. 

C) Apenas as alternativas I, e III, V estão corretas. 

D) Apenas as alternativas I, e IV estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 
 
40. Assinale a opção correta a respeito dos princípios gerais do processo trabalhista. 
 

I. Dado o princípio da oralidade aplicável ao processo laboral, o juiz deverá propor a 
conciliação antes da abertura da audiência. 

II. O devido processo legal é princípio aplicável ao processo trabalhista e garante a 
celeridade no andamento do processo. 

III. Configura hipótese de aplicação do princípio da proteção no processo do trabalho a 
regra de que o não comparecimento do reclamante à audiência importa no 
arquivamento da reclamação. 

IV. Caracteriza o princípio da simplificação de procedimentos a norma que permite aos 
empregadores reclamar pessoalmente perante a justiça do trabalho e acompanhar 
as suas reclamações durante todo o processo, inclusive interpor recursos no 
Tribunal Superior do Trabalho (TST), independentemente de advogado. 

V. Decorre do princípio da adstrição ou congruência, aplicável ao processo do 
trabalho, o fato de o juiz poder determinar o pagamento de indenização a 
empregado estável que tiver pedido apenas reintegração, se houver 
incompatibilidade de retorno ao serviço. 

 
A) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

B) Apenas uma das afirmativas estão corretas. 

C) Apenas três afirmativas estão corretas. 

D) Nenhuma alternativa está correta. 

E) Todas as afirmativas estão corretas.  
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RASCUNHO DE GABARITO 
 

  A B C D E 

  

  A B C D E 

1           21           

2           22           

3           23           

4           24           

5           25           

6           26           

7           27           

8           28           

9           29           

10           30           

11           31           

12           32           

13           33           

14           34           

15           35           

16           36           

17           37           

18           38           

19           39           

20           40           
 
 

 


